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Mepenik 3apay 3 aTOMHO-AAepHOI Pi3nKKN, IKi MPOMNOHYIOTLCA AN CTYAEHTIB 3-ro Kypcy
PTD ta DED B 5-My cemecTpi 2009/2010 HaBYaNbLHOrO POKy
Tema 1. Mopenb atoMa 3a ToMcoHoM. Ddopmyna Ta Moaesib atToMa

Pesepdcpopna.

AynutopHe 3aHATTA 1.
2.1. Buxonsum 3 TOMCOHOBCbKOI MOZeNi aToMa, BU3HAYNTI:

a) pagiyc atoMy BOAHIO, SKIWO AOro eHepris ioHi3auii nopisHioe 13.6eB;
6) yacTOTy KONIMBAHb €MeKTPOHa, SKIWO paaiyc aToMy BOLHY AOPIBHIOE . [Mpun SKOMy 3HaYEHHi r
[OBXWHA XBWAi BUNPOMIHEHOrO CBiTNa AopiBHIOE 600HM?

BkasiBkn.

2.5 a—4acTuHKa 3 KiHeTnuHoi eHeprieto K, Hanitae 3 npuuinbHUM napametpom 0,9 107" cM Ha Hepyxo
AAPO CBUHLIO. 3HANTH:

a) Moy nb NPUPOLLEHHS BEKTOPA IMNYNbCY PO3CISHOT A—4aCcTUHKU, SKWwo K, =2,3 MeB.

6) Npu sKkoMy 3HauveHHI K, MOayNnb NPUPOLWEHHS BEKTOPA iMNYNbCy PO3CiSHOT 0—4acTuHkm by e
MakcuMManbHUM Ans 4aHOro NpuUinbHOro napametpa. Jkui npy LboMy KyT pO3CitoBaHHA?

BkasiBku.

2.16. By3bkuin ny4ok NnpoToHIB 3 KiHeTUYHOI eHeprieto 100 keB nagae HopmanbHO Ha 30M10TY PONbry
ToBWWMHOO 1.0 Mr/cM?. Po3cisiHi nig KyToM 60° MPOTOHW PEECTPYE NiYUNBbHMK, KPYF Ui BXiAHWA OTBIp
akoro Mae nnowy 1.0cM?, i 3HaxoaMTbeA Ha BiacTaHi 10cM Bif PONbru Ta OPiEHTOBAHUIA
nepneHanKynsapHoO Ao Nafarymx Ha HbOro NPOTOHIB. $lka AoNS PO3CisHMX NPOTOHIB Nonagae B OTBIp
niynnbHMKa?

BkasiBku.

2.17. 3HaiTv nonepeyHnin Nnepepia aapa atoma 3010Ta, KA BiANOBIAAE PO3CIAHHIO NPOTOHIB 3
KiHeTn4Hoto eHeprieto K, =71,2 MeB B iHTepBani KyTiB Big O=773 0o 7T

BkasiBkun.

JomallHe 3aBaaHHSA 1.

2.2. Ha siky MiHiManbHy BiacTaHb NpUBNN3UTLCS 0—4yacTuHKa (Sapo aTomy “:He) 3 KiHeTnyHo
eHeprieto K,=40 keB (npy no60BOMY 3iTKHEHHI):

a) [0 HEePYXOMOro aToMy CBUHLIO 2g,Pb;

6) 0O NepBiCHO HepyxoMoMy sapa 'sLi?

BkasiBkun.

B nepwomy Bunaaky, OCKinbkn S4p0 HEPYXOME, 3afava po3B’S3yeTbCs B NabopaTopHil cuctemi
KoopAuHaTt. B MOMEHT 3yNMHKN Q—4acTWHKM ii KiIHETUYHA eHepris NOBHICTIO NepexoanTb B NOTEHLIAHY

— 2 : . — 2 -10
K, =2Ze" Ir,, .3sigku: r. =2Ze" [ K¢caxS5.9 10
B Oopyromy BMnanky mMacv B3aeMOLilo4nX saep NopiBHAMbHI | 3a4a4a NOBUHHA PO3B’A3YETHCS B CUCTEM
ueHTpy mac, ne K, = K, /(l +m, /mLi) .Topai miHiManbHa BiaCTaHb AOPIBHIOE:

— — —~11
f =(22eX0 ) (W g ) =3.41080
2.3. 3a 10onoMOrot 3aKoHiB 36epeXeHHst eHeprii Ta MOMEHTY iMMNyNibCy BUBECTU OOPMYy 3B’S3KY

TaHreHca KyTa poacitoBaHHs (0) 3 napamMeTpamu 3iTKHEHHS 3apSAXEHOT YacTUHKK (q4), Sika HanitTae 3

KiHeTnyHoto eHeprieto (K,) Ha HepyxoMe a4p0 (gz) 3 NPULINBHOLO BiACTaHHO b
1(6/2) =(q4,)(2bK,).
Ap q1

Bkasisku. r
= 9



I3 3aKkoHy 36epexXeHHs eHepril BUTIKaE, WO MOLY /b iMNYNbCY PO3CISHOT YaCTUHKM 3aNUWAETLCS TakUM
Xe $K A0 pO3CisHHA. 3BiOKM 04epXUMO MOAY /b MPUPOCTY BEKTOPA iMMYbCY PO3CiSIHOT YaCTUHKU

‘X;Q‘ZZposin(H/Z) (1).

3 iHworo 6oky, MOLyb MPUPOCTY BEKTOPA iMMNYNbCY AOPIBHIOE

‘XIE‘ = @dt = éqz]:;ﬂdt = %%éw’ (2)

De F,- npoekuis BekTopa cunm B3aeMogii Ha HanpsIMoK BekTopa Ap. 3HaMeHHWK MigiHTerpanbHoOro
BMpAas3y 3rifHO 3aKOHY 36epe>XXeHHs1 MOMEHTY iMMyNibcy mr2@=bmvg, LOpiBHIOE r2@=-bv0, ne vp -
WBMAKICTb YAaCTUMHKW Aaneko Big agpa. icns iHTerpysaHHs, oaepXvumo

UL
8| = (24,9, 1bv,)cos(612). 3)
I3 piBHsHB (1) Ta (3) 0TpmmaeM0:tg(9/2) =(q1q2) /(ZbKa) )

2.4. o—YHacTuHka 3 imnynbcom p=53 MeB/c (Be ¢ — wBunAaKicTb CBiTNAa) poacisanacb nig KkyTom 60° B
KYNOHIBCbKOMY MO HEPYXOMOro sapa ypaHy. Hantu npuuinbHy BiaCTaHb.

BkasziBku.

CkopucTyeMoch oopMy oo 3B’13KY TaHreHca KyTa po3acitoBaHHs (6) 3 napameTpamy 3iTKHEHHS
3apsanXeHoT YacTHKK (Qq), Sika HaniTae 3 kiHeTnyHoto eHeprieto (K,) Ha Hepyxome s4po0 (Q2) 3

MPULINbHOIO BiACTaHHIO b:tg(9/2) :(qlqz) /(ZbR'a) . 3sigknb :(qlqﬁ/tgﬂ a (9/2) . OcTinbku
K, =p,’/(2m,), orpumaemo
b=(qq,)m!(p’tg(6/2))=0.6 nm.

2.22. By3bkuin Ny4oK NPOTOHIB 3 KiHeTUYHOO eHeprieto K,=1. MeB nanae HopManbHO Ha NaTyHHy
dponbry ToBwmHow pd = 1.5 Mr/cM?. 3HaiiTK [OM0 NPOTOHIB , SKi Po3cisinnch Ha KyTu Binbwe 30°, SKuC
MacoBe BifHoweHHs Mifi (PxCu, pcy =8.9 r/cM®) i unHKy (%*30Zn, Pz, =7.0 r/cM®) y chonbai BioNoBiaHO
nopisHioe 7:3.

BkasiBkun.
. . . dN .
CkopucTyemocb dhopmyrnoto Pezepdpopaa Ans BiAHOCHOT KiNnbKOCTi YaCTUHOK (7 ), PO3CisSiHNX B

TinecHwn kyT dQ nig kyToM @ Lo NOYaTKOBOrO HAMPSIMKY X PyXy:

N _ @48 dO
N K ©sin*(0/2)

Le n—kinbKicTb sOep PoNbrn Ha OANHNLIIO NOBEPXHI; K — KIHETUYHA eHepris nagalymx YacTUHOK.
BigHocHa kinbKicTb sigep, ski poacisnuck Ha KyTu Binble 30°, BU3HAYaeTbCs iHTerpanom

% % " 277sin 8d6
K @, sin*(8/2)

Yy

n=n

MoBHa BigHOCHA KiNbKICTb PO3CISIHUX YacTUHOK Byae cknajaTuch 3 KiflbKOCTi YaCTUHOK PO3CISHUX Ha
anpax mifi (1c, ), Ta sapax uHky (17,, ), SKi BU3Ha4aloTbCs BiAMNOBIAHOW TOBILMHOW (OSbIU:

( ,Od)Cu = 0.7x1.5 mr/cm® = 0.105 mr/cm? ; ( ,Od)Zn = 0.3x1.5 mMr/cM? = 0.045 mr/cm?,

KinbKicTb UMX S4ep Ha OOVHULIO NOBEPXHi i3 ypaxyBaHHSIM yucna Asaranpo
(N=6,023x10? (rpam-atom)”') AopiBHIOE: N, = (pd)Cu N/A,, ne A, —Macose 4ncno migi.

MincTaBnstoYM YMCENbHI 3HAYEHHS, MaeMO: N, = (0.105x10™°  6,023x10%)/63 =10" snep/cm?.



BinHocHa KinbKicTb I'IpOTOHiB PO3CiHMX Ha aapax Migi

pqcu 27TSIH edg 18 16296 1 1
’7@, - T . 2 B P
AKMERL- [J5in Y612) 1.0 n*(m/12) sin®(71/2)

Tema 2. BopHe-nogi6Hi atomu. CnekTpanbHi cepii BogH0. Kom6iHauinHun
npuHuun PiTua

AynvTtopHe 3aHATTS 2.
2.29. BupaxysaTtu Ans atoMapHoro BOOHIO:
a) DOBXWHM XBUMb NEPLWMX TPbOX CreKTpanbHUX NiHin cepii banbMepa;
6) MiHiManbHy po3ainbHy 34aTHICTL A/OA cnekTpanbHOro npunagy, npu skii MoXHa Po3a4innMTu
nepwi N=20 niHiA cepii Banbmepa.

BkasiBku:
a) [na 3Haxo4XeHHS OOBXMHN XBUNI CNEeKTpanbHOI NiHii cepii Banbmepa ckopucTyeMoch

1 1
. b . _2 —_
doopMy oo ANS CNEeKTPOCKOMIYHOro XBunbosoro uncna: K-~ =z R(? -—).nen=345..,
n
1 .
K= ; , TOBTO NMeplua cnekTpanbHa niHist cepii banbMepa Lnsi aTOMapHOrO BOLHIO 3HAXOAUTLCS

tak: A =(K?)" = [lzREhz'v%— —3—2)]_1 =650 . Tak camo 3HaxoOATbCS AOBXWHW XBUNb i ONS
Opyroi i TpeTboi cnekTpanbHUX MiHiR.

A_ A _(A+A)12
A A -A, A=A
10670 Anst N=20 (Le 03Ha4ae npunag noBUHEH Biapi3HATK 20-10 NiHilo BiA nonepeaHboi — 19)

A=A, =367,8343um; A, = A, =367,5354nm. ;—A =1230=1.2310’

6) CkopurcTyemMochb OOpMyo0 AN PO3MNoAiNbHOT 34aTHOCTI

2.30. B cnekTpi BUNPOMiIHIOBaHHS aTOMapHOro BOAHIO BiAOMi JOBXWHU XBUMb ABOX NiHil cepii
Banbmepa: 410,2 ta 486,1 HM. [Jo sKOT cepii HAaNeXwnTb cnekTpanbHa NiHis, XBUbOBE YUCO AKOT
[LOPIBHIOE Pi3HUL XBMNbOBMX YMCEN LMX NiHIA? Yka il BOBXUHA XBUNi?

BkasiBku:

Ins BupiweHHs uiel 3aaadi noTpibHO ckoprcTyBaTUCh KOMBIHAUIAHUM npuHUMnoM PiTua: akwo
BiZOMi 1IBa XBU/bOBKX YMCNa OJHI€ET cepii, TO Ix pisHMLs Byae TakoX XBUIbOBUM YUCITIOM SIKOTCh
NiHIT iHWOT cepii uboro atomy. 3 PopMynu Ans CeKTPOCKOMIYHOro XBUAbOBOro Yucna cepii

1 1 1
Banbmepa K7 = zzR(? -—), e n= 3,4,5...,K = ; , 3HanOeMo n 015 4BOX BiOOMUX OOBXUH
n

3

1
xeunb: n, =6, n, =4. Tobto K =R(?—?)- Le gpyra nivis Bpeketa. K™ Z%

A =262Tnm.

2.34. Y skoro BoaHe noaibHOro ioHa pisHULS AOBXWH XBUNb FONOBHMX NiHil cepii Banbmepa i
NaimaHa popisHoe 59,3 HM?

Bkasisku:

3annwemo chopMyny AN 3HAXOLXEHHS XBUIbOBOrO YCa rONOBHUX NiHi cepiin Banbmepa i
1 1 SR 1 1 3R 1

Naimana: K" =7’R(—=-—)=—z"1a K =7’R(=-—)=—27"; K=—.

2 320 36 2 227 4 p



1 1 88

Pi3HULIS IOBXMH XBUNb FONOBHUX MiHii BU3HAYaeThest sk A = ———— =

K K" 15R7*’
z= i 3.TobToue [;**.
\V15RAN

JoMalliHe 3aBaaHHe 2.
3agaya 1. 3HanTy B DOBXUHAX XBUb CAEKTpasbHi iHTepBanu, B KMx MicTATbea cepii JlainmaHa,
Banbmepa i MaweHa nns atoMapHoOro BoOAHK. 306pasnTu Ha wkani xBub ixX BigHOCHe
po3TallyBaHHS Ta BULAIMMTU BUAUMY YACTUHY CNEKTPY.

3Haxoanmo

BkasiBkn:
Llns 3Haxo4XeHHSA cnekTpanbHUX iHTEpPBasiB CKOPMCTYEMOCH DOPMynaMmn Ans CNeKTPOCKOMIYHMX

1 1 1 1
XBUNLOBUX Yncen Ans 3anaHnx cepii — K77 = R(l—2 -—),n=23.; K” = R(? =),
n n

n=3,4.. ;K" = R(3i2 —iz), n=4,5..., sragaemo, wo K 2% Ta MiaCTaBUMO rPaHNYHi
n

3HaYeHHs, Hanpuknag ons cepii JlTanmana n QOpiBHIOE HA NiBOMY Kpai iHTepBany 2, a Ha nNpasoMy

1
6eakiHeyHicTb. Onsin=2 A = g”é = %(%2 —2—12)§ = [1.1@@ (1-1/4)]" =121.21 Hm,

1
| 1 1
n= I=8"8-&—-—)& =[1.19® 1] =90,91 1m. Moai6Ho A0 LUbOro
8¢ % ro0
3HaxoOATbCH iHTepBanu Ang iHwWux cepii. MNigkaska: suanma YyactuHa cnekTpy - 400+750 HM.

2.32. SKi NiHIT MICTUTb CNEKTP NOrMIMHAHHSA aTOMapHOro BOAHIO B Aiana3oHi AOBXWUH XBUNb Bifg
94,5 no 130,0 HM?

BkasiBku:
B ymoBi 3aaaui BkaszaHo, wo Tpeba 3HaiTL NiHii y CnekTpi NornMHaHHS — ue o3Havae, Wwo tpeba
BMKOPWCTOBYBATW chopMyny Ans niHii JlaimaHa (BOHa BiANOBifa€E NepLIoOMy eHepreTU4YHoOMy

I 1 1
pisHio) - K7 = R(l—2 -—),ne K = ; . lnsi po3B’si3aHHs 3apadi NoTPibHO 3anucatu Lo

cpopmyny OBidi Lns pisHUX A Ta BUpasnTu 1, Ta n, .

1
— =1,823
1 . To6T0 cnekTp MicTuTb 2 (121.6 HM), 3 (120,6 HM), 4 (97,3 HM) Ta He
RA,

MicTUTb 5 (94,9). Nomunka B TOMy, WO MW HE BPaxOBYEMO PyX a4pa.

2.35. B cnekTpi oesiknx BoaHe-nomdibHMx ioHiB 4OBXMWHA XBUNI TPETbLOI AiHii cepil banbmepa
nopisHioe 108,5 HM. 3HaTW eHeprito 3B’3Ky e1eKTPOHa B OCHOBHOMY CTaHi LMX iOHiB.

BkasiBku:
Jna poss’a3aHHs 3a4adi 3anmweMo popMyy CreKTPOCKOMIYHOro XBUIbOBOroO Yncna

. : . I 1 _
BOJHeNomi6HUx aTomis Ans cepii Banbmepa: K” = ZZR(? -—)n= 3,4.... 3sigcy 3Haitnemo z -
n

I 1
3apag sapa atoma. z = [AR(? -] 2 1a migcTaBuMo n=5 (TOMy WO TPETS NiHisl, Paxyemo
n

noynHaroum ¢ 3); nonyynmo z=2. CKOPUCTAEMOCh POPMY OO ANS MOBHOT eHeprii 38’43aH0T



, Rhe
n2

4 _15 11
E=_41.01 109 4.1316 1077 3 10 5447 3B,

cuctemn £ =-z

, OCHOBHWMIA CTaH ioHa: n=1.

Tema 3. Mopenb BogHenoAioHMx atomiB 3rigHo Teopii Bopa.
AynutopHe 3aHATTA 3.
2.24. OUiHMTK Yyac NPOTAroM SIKOro eNekTPoH ynas 6u Ha S4po, SKIWO BiH pyxaeTbcs no opbiTi 3

paaiycom 0,5 10 cm i BTpadae eHeprito 3rigHo 3 knacuyHoto Teopieto dE / dt = —( 2¢° /3c3) a’

[le a-MpUCKOPEHHS enekTpoHa. BpaxysaTu, Wo BEKTOP NPUCKOPEHHS BECb Yac CrpsMOBaHUl Ao
LieHTpYy atoma.

BkasiBku:

3anuwemo 6anaHc cun Lil4ux Ha eNeKTPOH 3rifHO 3 MOAENI0 aToMy BOAHIO No Bopy:

myv: _ ze’ : v . et . .
‘— = ———, OCKiNlbK — = q TO 3HahAEemMo g = —. MigcTaBnmo a B oopMyny 3rigHo SKOI

r r r mr

. . . 2e° e’
€NEeKTPOH BTpayYae EHeprilo Ta PO34iNMMO 3MiHHI: JE = — D—dz Po3nunwemo eHeprito
3¢’
2 2 2 2
my”- v e (4 e e .
E=K,6+U = e ez o . dundpepeHuitoeMo Bupas ons eHeprii no r ta
2 2 2r r 2r

niocTaBnsemo y aoudpepeHLinHe piBHﬂHHﬂ 3anucaHe BuLLe.

zé* ze . 262 2’ J
3 4 2 t
272 3¢’ z'm
3m*ric’
dt=——4 dr
de”z

Yac nafiHHs enekTpoHa BU3HaYaeTbes sk T = @ 6”— ‘ 0m.317 107"¢

2.26. Beaxatoun 94po HepyxoMum Bupaxyeatu ans ioHa He*:

a) pagiycu nepwux aox bopoBcbkux opbiT;

6) KiHETUYHY eHeprilo eNneKkTpoHa Ta Moro eHeprito 3B’13Ky B OCHOBHOMY CTaHi;
B) Nepwwuii noTeHuian 30yaXeHHs Ta LOBXWHY XBUJi PE30HAHCHOT iHil.

BkasziBkn:
Po3B’s3aHHs 3anadi nofnibHo 00 PO3B’S3aHHS AOMalHbOT 3a8adi HOMep 2.264 Ta BiApi3HSETbCS
NUW TWM, WO ANS renito z JOPIBHIOE OBOM, a HE OANHWLI.

2.36. EHepris 3B’s13Ky enekTpoHa B atoMi He nopisHioe E..=24,6 eB. 3HainTn eHeprito HeobxiaHy
NS NOCNiLOBHOMO BUyYeHHS 060X eNeKTPOHIB 3 LIbOro atoma.

Bkasisku:
Lns BUNyYeHHS Neplioro enekTpoHa NoTpibHO 3aTpaTuTy eHeprito 3B’s3ky B atoMi He, a ans

mze
n

2.47. BupaxysaTtu ons mesoatoma BOOHIO ( (B SIKOMY 3aMiCTb €NeKTPOHa PYXaeTbCs MIOOH, KNI
Mae Toi Xxe 3apsan, ane Macy B 270 pas binbuy):

a) BigcTaHb MiX MIOOHOM i S4POM B OCHOBHOMY CTaHi;

6) AOBXWHY XBUJIi pE30HAHCHOT NiHIT;

B) eHeprito 3B’93Ky B OCHOBHOMY CTaHi ME30aTOMIB BOLHIO, 84pa SKMX NPOTOH i AEATPOH.

DpYroro — eHeprito 38’s3ky He" . EéB =55 . EE, . =E+ e’ 59,6

38



JomaliHe 3aBOaHHsA 3
2.264. Beaxalum 94po HEpyXOMUM BrpaxysaTun 4Nns atoma BoaHo H:
a) pagiycu nepwux aox bopoBcbkux opbiT;
6) KiHETUYHY eHeprilo eNneKkTpoHa Ta Moro eHeprilo 3B’3Ky B OCHOBHOMY CTaHi;
B) Nepwwuii noteHuian 36yaXeHHs Ta LOBXUHY XBUS PE30OHAHCHOT NiHii

Bkasisku:
a) ANs 3HaxXo4XEHHs paaiyciB nepwux ABox bopoBcbkyx opbiT NoTpibHO 3anucaTy gopmyny

: " , . - 2 .
pamiyca n-oi cTaLioHapHoi op6itu - 7, =——— [ 1a ninctasuTty B U0 hopmyny n=1,2; ans
ze'm

e

=272
BOOHIO z=1. 7, = (1'05_9120 ) 5 € =526000"; =r @ =210
148 1077) 9.1 107

6) ANs 3HAXOOXEHHS KiIHETUYHOT eHeprii enekTpoHa NoTpibHO 3ragaTtn dopmyny Onsl KiHeTUYHOT

2
eHeprii - K =my® /2 Ta3anucatu (popmyny ANns WBMAKOCTI @NeKTPoHy V = %Dl TO6TO

mz[Dqu |]— OCHOBHUIA CTaH O3Hauae, wo z=1.

n’
o _9.17%® 1> 48 107)* é
¢ 2 (1.05 10727)2 1°

K=

=2.190 " epz =13.69¢B 1a E, =K'

. E -E :
B) Neplumii noTeHuian 36y AXeHHs 3HaxoauTbes, sk V, = M Ta OOPIBHIOE
e

VB= 13.6[](1—2 —?) =10.2 . JoBXuHa XBUNi pe30HaHCHOT NiHii BU3HAYaETbCS 3

cnisBigHoweHHs eV, = hV , Big clogm 3HaxoauMo V ta sragaemo, wo A =c/v .

77 0 15
p= 3 0’ 4136 10 =121.651m

eV, 10.2

2.45. BupaxysaTtu BiOHOWEHHA Macu NPOTOHA OO0 Macu enekTpoHa, SKIWO BiAOMO, WO BigHOWEHHS
ctanu Pigbepra Baxkoro Ta nerkoro BogHio fopisHioe 1,000272, a BifHoweHHs mac siaep 2,00.

BkasziBku:

m
3 ymoB 3apaui - R—D =1.000272 1a —2% =2 . 3annwemo popMyny AN 3HAXOLXEHHS CTanoi
m

H H
1
R=R ( :
Pwnbepra - 1+@ . Mepenuwemo ii gns OBOX AaHMX BUMNAAKIB (BaXKWUA Ta nerkui
mﬂ
m, _
(1+ )" 2( e +1)
; : o RD 2m17 P
BOAEHb) Ta PO3A4INMMO OAMH BUPA3 Ha iHWWA: —— = = , MOMHOXMWMO
RH (1+ e )_1 2+ e




HaBXpeCT, 2R, +R, me =2(R, —"‘R ), 3HAXOMMO CMiBBiAHOWEHHS
m

p p
2(1—2&)
mp — -1
— =1 | =1838.24
me &—2
RH

2.46. 3HaTK [Ns NEerkoro i BaXKoro BOAHIO Pi3HULIO:
a) B eHeprisix 3B8’83Ky €1eKTPOHIB B OCHOBHUX CTaHax;
6) neplwmx noTeHuianis 36ynXeHHS;

B) JOBXWH XBWUNb PE30HAHCHUX NiHiIMA.

BkasiBkn:

a) 3anMwemo OopMyny Ons BUHAYEHHS eHeprii 38’s3ky " 2 n? m, . PisHnus

o . D H .
eHeprin onsa nerkoro 1a Ba>XXKoro BoOAHIB BU3HAYAETbCA AK ‘El _E'1 ‘ Ta OOPIBHIOE

|EP - Epp="< SN S PYE N - — L 157107
2h + e e I+ e g e
2mp m, 2 1836m, 1836m,

6) pi3HMUS Nepwnx NoTeHuian 36yaXeHHs 3HaxoauTbCes, SK

Vio V@|_| 1H|0— 2]:3-7@@7’ 3/4=278€0"° . IosxuHa xBuri
e

- __ch 378" 6.62 107 _
pe3oHaHcHoI ninii sik [A, = A, | = eVip Vil B 2780107 )
0 ViH )

Tema 4. KopnycKynsipHi BNacTUBOCTi eNeKTPOMarHiTHOro BUNPOMiHIO BaHHSI.

doTtoenekTpuyHnn ecpekT Ta edpoekT KoMnoTtHa.
AyOouTopHe 3aHATTA 4.
1.42. MigHy KynbKy BigganeHy Big Apyrux npeaMeTiB ONPOMIHIOITb eleKTpoMarHiTHUMK
NPOMEHSMY 3 JOBXUHOI XBUNi A =200 HM. [10 SKOro MakcmMManbHOro noTeHuiany 3apsaanTbCs
Kynbka?
1.45. EnekTpoamn BakyyMHOro oOTOeneMeHTy (0OWH Le3ieBnin, pYruii MigHUIA) 3aMKHYTi 30BHI
3aKopoTKO. LlesieBuin enekTpon OnpoMiHIOIOTb MOHO-EHEPTreTUYHNM BUNPOMIHIOBAHHAM. 3HANTK:
a) OOBXWHY XBUNi BUNPOMIHIOBAHHS, NPW AKilA 3’IBUTbCS POTOCTPYM;
6) MakcuMarnbHy WBUAOKICTb DOTOENEKTPOHIB, SKi MiANITATb A0 MIGHOMO ENEKTPOLY SKLO
OOBXWHA XBUNi BUNPOMIHIOBAHHS OOPIBHIOE 220 HM.
1.51. By3bkuiA ny4ok peHTreHiBCbKOro BUMPOMIHIOBAHHS 3 [OBXMWHOI XBUAi A nagae Ha
PO3CitoBabHy PEYOBUHY. 3HANTU A, LOBXWUHW XBU/b 3MIlLEHNX CKNAL0BUX BUMPOMIHIOBAHHS
poscisHoro nig kytamm 8=60° Ta 6=120°, Bigpi3HAOTLCA OPYr Big Apyra B ABa pasw.
1.54. doTOH 3 eHeprieto 0,46 MeB poacisiecs nig kyToM 120° Ha HEPYXOMOMY BiNlbHOMY €NEeKTPOHi.
3HanTu:

a) eHepri Po3cisHOro OoToHa;
6) KiHETUYHY eHeprilo enekTpoHa.
1.56. INpy ONPOMIHEHHI PEYOBMHW PEHTIEHIBCbKM BUMPOMIHIOBAHHAM 3 AOBXWHOK XBUIi A

3HaNOEeHo, WO MakcMManbHa KiHeTUYHa eHepris KOMNTOHIBCbKUX €NEeKTPOHIB Tya.=0,44MeB.

BuaHaumTu A.

JomalliHe 3aBoaHHA 4




1.44. 3HaNTN MakcuMarnbHy KiHETUYHY eHepritlo pOTOeNEeKTPOHIB BMPBAHMX 3 NOBEPXHI NiTil0
€neKTPOMarHiTHUM BUNPOMIHIOBAHHSM, HAMPYXEHICTb €NeKTPUYHOT CKNanoBoi SKOro 3MiHIOETbCS
3 4acoM no 3akoHy: T=a(1+coswt) coswqt, e a—cTana; w=6-10" ¢ ; We=3,6-10" ¢

Bkasigku:

3anuwemo dpopmyny EnHwTenHa ans gpotoedpekty K, =hv —A  .Ons nitio AgB=2.39
Mepenuwemo dopMyny 415 BU3HAYEHHS HAMPYXEHOCTI

cos(w—w, )t +cos(w+w))t _

2

T =a(l+cosar)cost =acos)t +acoswrcoswyt =acoswyt +a

a a
=acoswy + Ecos(al -+ 5 cos(ax + )

Bubupaemo makcumanbHe 3Ha4eHHs YactoTu, W+ (j) Ta nigcTaBnsemo 1Moro y nepuy coopmyny.
K. =h@®w+w)-A, =hw+w)-A, , ue gopisHioe
KeB =1@5 1= (6 10* 3.3 10°) 239 0.36

1.48. ®OTOH 3 AOBXMHOW XBUAi A =17 NM BMPUBAE i3 HEPYXOMOro atoMy enekTpoH. EHepris

3B’a3ky sikoro E;.=69,3 keB. 3HaiiTi imnynbc nepenannii atomy B pedynbTaTi Takoro npouecy,

AKLWWO eNeKTPOH BUAETIB Nif NPSMAM KyTOM A0 HanpsMy HENiTan4yoro hoTOHY.

1.49. KopucTyrounch 3akoHamu 36epexxeHHs oKasaTu Lo BiNbHUIA eNeKTPOH He MOXe MOrIMHYTU
OOTOH.

Tema 5. Xsuni pe-bponns. CniseBigHOLWEHHA HEBU3HAYEHOCTEN.

AynuntopHe 3aHATTA 5.

3.2. MNpw 36inbLweHHi eHeprii enekTpoHa Ha 200 eB iioro nebpoiaiscbka OBXUHA XBUTI
3MiHMnacs B ABa pasu. 3HarTv NoYaTKOBY AOBXMWHY XBUAi €NeKTpoHa.

3.9. +3.10. PensatmBicTCbka YacTMHKa 3 MACOIO CMOKOK Mo.Ma€e KiHETMYHY eHeprito K. 3HaiTu:
a) nebpoiniBcbKy OOBXWHY XBUNI YACTUHKMY;
6) 3HaueHHs K, npu siknx noxmbka B LOBXMWHI XBUNi BU3HAYEHOT 3rifHO HEPENSTUBICTCHKOT
chopMynu He nepesullye 1% AN eneKkTpoHa Ta NpoToHa.
B) 3HANTW KIHETUYHY eHeprito Npwu kil nebpoiaiBcbka AOBXUHA XBUNI ENEKTPOHA

LOPIBHIOE NOr0 KOMMTOHIBCbKIiA OOBXWHI XBUNi.

3.23. BneBHUTKCb, WO BUMIPIOBAHHSA X- KOOPAMHATM YAaCTMHKM 32 AOMOMOro ko)
Mikpockony (puc 3.1) NPUBHOCKTb HEBM3HAYEHICTb 10 ii iMnynbcy Ap x Taky, wo Ax N /,
Ap,>h/21. MaiiTe Ha yBasi, Wwo po3aineHHs Mikpockony d=A /sin 6, ge A - noBxuHa ‘\ﬁi/
XBWNi BUKOPUCTAHOrO CBIiTNA. : ;' e
3.26. OUiHNTY HEBM3HAYEHICTb B WBWUAKOCTI €N1EKTPOHA B aTOMi BOOHIO :
npwvnyckaroym Wwo po3mip atoma nopsaky 10° cm. MopiBHATM ofepXaHe 3HaYeHHs 3i A T T T

WBUAKICTIO €N1eKTpoHa Ha nepuwiini BopoBcbkiit opbiTi.
JoMalliHe 3aBaaHHg 5
3.1. BuaHauntn nebpoliniscbKy LOBXWHY XBUJI €M1eKTPOHA Ta NPOTOHA, SiKi pyXalTbes 3

Puc. 3.1

nopisHiosaTtn 100 nm?

BkasziBku:
3anuwemo chopmyny Ans LOBXMHU XBWJI Y KNaCUYHOMY (HEPENSATMBICTCbKOMY BUMALKY)

A b 5o 4.136[10"

= ————= .3Hangemo ansa enektpoHa A = = =
JK[2m JI010° 2.1 107 /(1.6[]1072)

Takum cammM YMHOM 3HaxXoOUTbCS OOBXUHA XBUNI 1 Ans NpOTOHA.

Lns 3Haxo04XXEeHHS KiIHETUYHOT eHeprii NPy BiOMOT AOBXMHU XBUNU NOTPIOHO BUPa3UTH 3 L€l
2

=38.8nm

hopmynmmn K =

m
3.7. HenTpoH 3 kiHeTu4YHoto eHeprieto K,=0,25 eB npy>XHo 3iTKHYBCS 3 NEPBICHO HEPYXOMUM
anpom atomy ‘“He. 3Hai TV AOBXUHM XBUIb 060X YaCTUHOK B ix Ll - cuctemi fo Ta micns 3iTKHEeHHS.



3.14. MNoTik MOHO eHepreTMYHUX eNeKTPOHIB Nafae HOpManbHO Ha AiadoparMy 3 By3bKOHO WiIMHOO
WUPUHOIO b=2,0 MKM. 3HaWTK eHeprilo eNeKTPOoHIB, AKWO Ha eKpaHi Ha BiacTaHi Bif WinvHun 1=50 cm
WMPUHA LLEHTPaNbHOro ANPaKkLiiHOro MakCuMyMy ctaHoBuTb Ax=0,36 MM.

3.22. lMokasaTty, WO BUMIPIOBAHHA X — KOOPAMHAT YaCTMHOK 3a A0MOMOrol0 BY3bKOT WifWUHM
WWPWHOK b BHOCUTb HEBU3HAYEHICTb A0 TXHiX iMAynbCiB Ap, — Taky, wo AxAp.= h.

Tema 6. Po3BadyBaHHSA piBHAHHA LWLpeaiHrepa ans 3apaHoro noteHuiany

AyOouTtopHe 3aHATTSA 6.

3.47. HYacTuHka 3 Macolo m 3HaxoauTbCs B OOHOBMMIPHOMY NOTEHUinHOMY noni U(x) nokazaHomy
Ha manoHky 3.3, e U(0)=co. 3HanTu:
a) PIBHSIHHA siKe BU3HA4Yae MOXX /MBI 3HAYEHHS eHepril YacTuHKK B obnacTi E < Uy; npusecTn noro

Lo BUOYy
sin kI =tkI(0/ \[2mI U, ), k= \2mE /h

MokasaTtn 3a 4ONOMOro0 rPadiyHOro BUPIWEHHS LIbOrO PIBHSAHHS WO MOXMBI 3HAYEHHS eHeprii
YaCTUHKW CTBOPIOIOTb ANCKPETHUIA CNEKTp:

6) MiHIManbHi 3HaYeHHs BeNUYUHK [> Uy Npu SIKUX 3'IBNSKOTCA NMepLnii Ta N—ii AUCKPETHI PiBHI.
Ckinbku piBHiB MicTUTb siMa ans skoi FU, = 75h%/m?

BkaasiBku:

U u Puc. 6

Us

Puc. 3.3 Puc. 3.4
3.48. B nonepenHii 3apnadi eHepris eanHoro piBHA E = Uy/2. CKOpUCTaBLINCH PillEHHSAM el
3apadi BU3HaYMTU:
a) 3HaueHHs [* U, Takoi amu;

6) HaibinbLl BiporifiHe 3HAYEHHS KOOPAMHATM YACTUHKN Ta 306pasuTy NnpmbnuaHnii rpadoik
3anexHocTi Y3(x);
B) BiPOriAHICTb 3HAXOLXEHHS YaCcTUHKM B obnacTi x > /.

BkasziBku:
,w?

0

(SN
-
—~
s

Puc. 7

JomalwHe 3aBaaHHA 6
3.49. YacTuHKa 3 Macoio m 3HaxoaMTbCs B OLHOBUMIPHOMY CUMETPUYHOMY MOTEHLIAHOMY MO
U(x) nokazaHoMy Ha MantoHKy. 3HaNTU PiBHAHHS, iK€ BU3HAYaE MOX/NBI 3HAYEHHS eHeprii
yacTuHkK B obnacti E<Up; npmBecTn iloro no suay

kl = nmt -2 arcsin (hk//2mU, ) , k= /2mE /M, a n- uine yucno.

lMokasaTtn 3a AOMOMOro0 rPadiyHOro BUPIWEHHS LIbOrO PIBHSAHHS WO MOXMBI 3HAYEHHS eHeprii
YACTUHKM CTBOPIOIOTb ANCKPETHUIA CNEKTP

BkasziBku:



0 K ke k

Puc. 8

3.50. CKOpuCTaBWCH PilleHHSAM MomnepeaHbol 3aaa4i BUSHAUNTU 3HAYeHHS [2 Uy npu sikomy:

a) eHeprisi OCHOBHOMO CTaHy YacTMHKU Ta 306pasuTu E = U,/2:
6) 3’SIBUTbCS APYrWii Ta n — i OUCKPETHI PiBHI. CKiNbKN OUCKPETHUX PIBHIB MICTUTb sIMa ANs sKoT
BU, = 756h*/m?

Tema 7. MpoxopXeHHSA YaCTUHOK Kpi3b NoTeHuUianbHMn 6ap’ep Bucotow Ui
wmpuHoto L.

AyOouTOpHe 3aHATTA 7.

3.61. YacTuHka 3 macoto m Ta eHeprieto E nanae Ha NpsIMOKYTHWIA UA
NoTeHUiHMin 6ap’ep nokasaHuii Ha ManioHky 3.7 3HanTu:

a) KoeqilieHT nNpo3opocTi D Ta koeiuieHT BigbuTTa R B BMNaaky E >
U,. BnesHnTHCh B TOMY WO OAEpXaHi Bupasu crnisnagaloTb 3

BiOMNOBIAHMMY (POpPMynamMu nonepesHboi 3a4adi SKWO B HAX 3MIHUTK \
3Hak B Up. 3Haintu D npun E - U,.
6) nepLi TpW 3HaYEHHs E, Npu siknx enekTpoH Byne NpoxoanTn Yepes 1] ]

Uy

E

uer 6ap’ep 6e3 nepewkoaun, skwo Up.=10, eB a /= 0,5 Hwm;

B) koeqpiuieHT npo3opocTi D B Bunagky E < Up. CnpocTnty ogepxaHui
BMpa3 akwo D<<1;

r) BiporigHicTb NpoxoOXeHHs enekTpoHa Ta NpoToHa 3 E = 5 eB yepes ueii 6ap’ep, skwo U,.=10,
eBa/=0,1Hwm;

0 l
Puc. 3.7

JoMalliHe 3aBaaHHaA 7
3.60. YacTuHka 3 Macoto m Ta eHeprielo E nagae Ha NpsMOKYTHY
NOTEHLUIVHY SMy NokasaHy Ha MantoHKy 3.6, ne | —wmprHa

amu, a U,.-Ti rninbuHa . 3Hantu: A
a) koeiuieHT npo3opocTi D Ta koediuieHT BiabutTs R; y

L

6) 3HaueHHs E, npn sknx yacTnHka 6yne npoxoamTun yepes U smy 6e3 0
nepewxkoan. BneBHNTMCb B TOMY WO Lie TpanMTbCa Npu YMOoBi | = nA/2, Y
0e A-0OBXWHU XBWAI YaCTUHKN BcepeaunHi sMu, n =0, 1,2, ...

Un

Puc. 3.6

Tema 8. AHani3 po3B’si3aHHSA piBHAHHA LLpepniHrepa B cchepuyHmnx
KoopAuHaTax.

AyaounTopHe 3aHATTS 8.

4.64. YacTuvHKa 3 Macolo m pyxaeTbCs B LEeHTpanbHOCUMETPUYHOMY NoTeHUiHoMy noni U(r).
3HanTu:

a) piBHsHHSA WpeaiHrepa ong KyToBoi Ta pafianbHOi YHaCTUHN XBMNbOBOT PYHKLIT
Y(r,0,9)=R(r)Y (6, ¢). Beaxarwoun BnacHi 3HayeHHsi onepartopa L? BigoM1Mmn npueecTu
piBHAHHA Ang doyHKUiT R (r) oo surnsgy

2 2
d§+gd_R+8n22m(E_U_ L
dr r dr h 2

)R=0

2
mr



6) 3anexHicTb XBUIbOBOT CPYHKUIT B, a3MMyTanbHOro KyTa @.

4.65. YacTuHKa 3HaxooMTbCs B LEeHTParbHOCUMETPMYHOMY NOTEHLIAHOMY MOAI B CTaHIi, KWNA
xapakTepuayeTbest XBunbosoto dyHkuieo W (1,3, @) = R (r)Y, , (3,9). Skuii cpisndnii avict

yHKUIT ‘Yz,m, (19’¢)‘2 ? CxopucTtaswucb Tabn.. 4.1 (Habpatb a1y Tabnuuy!) BUpaxysaTtm
HOpMyBasbHi KoediLieHT PyHKUI

A) Yl,oi

B) Yz,l-

Tema 9. Po3B’si3aHHsA piBHAHHA LLpeniHrepa ans BogHe-noni6bHMX aToMiB.
PapianbHa cknaposa.

AynoutopHe 3aHATTA 9.

4.70. MNMpusecTu piBHSHHSA, SKe BU3HAYae padianbHy YacTMHY XBMIbOBOT OYHKLIT enekTpoHa B
Ky/noHiBCbKOMY noni siapa Z, fo 6e3po3MipHoro Buay. sk 0ANHULI BUMIPIOBAHHS B3SITU aTOMHY
OOVHULIID AOBXUHU (Nepwmnii 6opiBCbKMIA pafiyc) Ta aTOMHY OAVHWLIO eHepril (eHeprito 3B’A3Ky
€neKTPOoHa B aTOMi BOLHIO).

BkasiBku:
[ns po3s’sa3aHHs Liel 3anadi noTpibHo 3anuncatu pisHsHHS LWpegiHrepa ons BogHenomibHmx
aToMiB:

2
d 12€+2dR ze ZmR__Z_mER
dr®  rdr ri? h
Ta 3rafaTu YoMy LOPIBHIOE EHEPTis 3B’S3KY OCHOBHOMO CTaHy eNeKTpoHa, nepwunii 6opiBCbKuKi
a'cE—|E|— me| _ I Mpueenemo 0o 6e3p03MipHOro ,O_r E_E
niyc: £, = == , h = . MNpueenemo o MipHoro Bugy: P =—, € =—
panly 1 e ‘ h ezme p p p y . E|
Ta nepenuueMo pisHsHHS LpeaiHrepa 3 ypaxysaHHsm umx amiH (R(r)  R(p)):
1 d°R . 2 dR  ze’2 2
———t—— +MR = ——TEIER . TMIOMHOXMMO Lieit BMpa3 Ha 7;” Ta NiAcTasnuMo
ndp” pr dp  prh h
3Ha4YeHHa i€ :
d’ R 2dR 2 2mr’
+ X R+ 20 EeR=0
dp’ pdp ph h
2 2 4 4
dR+£a’_R+ze2me h R+2m€ h* me SR=0

dp> pdp pn e'm, b’ e'm? 2k’

d°R Ed—R+(—+£)R 0

dp* pdp p

4.72. EnekTpoH B aToMi BoAHIO nepebyBae B CTaLiOHAPHOMY CTaHi, SIKUIA OMUCYETbCS CPEPUYHO-
CMMETPWYHOIO XBUNbOBOK pyHKUielo U(r)=A(l+ar)e”, ne A a i a - peski crani. 3a
nornomoroto piBHAHHA WpeaiHrepa 3HanTu:

a) cTani ai a, a TakoX EeHeprilo enekTpoHa

a) HOpMyBabHUIA KoeqilieHT A.

BkasiBku:
[ns po3s’sa3aHHs Liel 3anadi noTpibHo 3anuncatu pisHsHHS LWpegiHrepa ons BogHenomibHmx
aToMiB:



W 2dy 2m o (I+])
T +22F +2 0
dr* rdr R v- v w

i NiACTaBMTU XBUNbOBY cpyHKLuro 3 yMOBI/I 3apavi, 4Ns LbOro crnoyaTky 3Hanaemo nepuy ta gpyry
noxigHy:

dw =Aae” + Aa(l1+ar)e” = A(a +a+aar)e”
N

dl/’_
dr?

Aa(a +a+aar)e™ +e”aa = Ae” Qaa+a’ +aa’r).

MigcTtaBnsemo no pisHAHHA WpeniHrepa:

ar

A" [2aa+a* +aar] +2Ae°”(a +a+aar) +2h—TEQ(l +ar)e” +
r

_la 1)A(1+ r)e’ =0

2mE N 2mEar N 2me’ + 2me*  I(1+1) I(+1)
a _ _

[0y h’ rh’ h? r r
Bupas nia ckobkamu Mae [OPIBHIOBATU HY IO, TOMY KOEMILLIEHTU NPY OAHAKOBUX CTENEHSIX 7
MaloTb [OPIBHIOBATU HY /IO, PO3MOYHEMO C HAWMEHLLOTO:
r2l+)=091=0,( ) tomy Hanani Hemae KoediLieHTIB , siKi CTOSINM Nopsia 3 [ .

2
Ae“[2aa+a’ +aar+=(a+a)+2aa+ NE
r

2me
" 2a+a)+ =0
2mE
ZmEa
aa’ + =0
MaeMo crcTemy piBHSHb:
me’
ata=- 12
2me*a 2mE
4aa +a’ +T+T:O
2mE
2 —
a(@ +——)=0
. 2 2mE
3 OCTaHHbOTO PIBHSAHHS: O~ = — 1 (a 0), ckopucTyemMochb UMM Ta NepennwemMo apyre
PiBHAHHSA ypaxyBas nepuie:
daa+a* -2(a* +aa)-a* =0
=24’ +2aa =0
a=a
me’ 1
Togi 3 Neplworo piBHAHHA: a = — e = —2— . EHeprito 3HaxoauMo 3 0CTaHHbOrO PiBHSHHS
h
me* me* 1
cuctemun: E = —— -
8h 2h 2

-r

* . 3HaiineMo HopMyBanbHUit KoedilieHT A

3anvwemo camy xBunbosy dpyHkuito: (¢ = A(1 - L)e
h

BUXOASYM 3 TOrO, WO BiPOrifHICTb 3HAX0AXEHHS eNekTpoHa Ae-Heby b LOPIBHIOE OANHNLL:



r

2 _ _r
|¢/| av =1 , dV = 471r’dr . TobTo D42 (1 —L)ze "471r*dr = 1. IHTerpyemo Ta nonay4aemo

v 0 h

A - (87.[.’_13)—1/2

JomMawiHe 3aBaaHHA 9
4.71. Bukopuctaswu niactaHosky R(r) = x(r)/r, 3HainTm acuMnTOTUYHUI BUA padianbHoOi
4acTVHU XBUNbOBOT QOYHKLIT R ( r) ANg 3B’A3aHWUX CTaHIB eNeKkTpoHa B KyNOHIBCbKOMY Moni aapa:
a) Ha BENMKUX BiACTaHAX Big S0pa;
6) Ha Manux BigcTaHsAX Big A4pa.

Bkaasisku:
Jna poss’asaHHs wiel 3aaadi 3anuwemo piBHsAHHS WpeaiHrepa:

d’R_2dR 2zR_I(0+1) ,__2mE

R ta 3po6umo niacraHosky R(r) = x(r)/r. Ons

dr’ rdr nr r I’
uboro Hepemo nepuy Ta Apyry noxigHi:

R 1 1 2 2

d_ :_d_)(—)((r)_2 Ta d°R :l_d X_ d_Xi+2X(r)i. lMicns nigcTaHOBKM MaeMo Take
dr rdr r dr*  r dr’ dr r* r

1d°x .dx 1 1, 2.1dy 1, 2z x lI+)) 2mE
iBHSHHSA: |— -2 2 _ _ 12v(r)—]+=[——L —y(r—]+—=2L - - _
P [r dr’ dr r’ Xl )r3] r[r dr X )rz] L7 r X rh? X
d? 2z I(+1) 2mE
CKOpOTUMO Ta MOMHOXWUMO Ha 1 : —)2(+(—Z— ( 5 )+ mz )X =0.
rn r h

a) Ha BENNKUX BiACTaHsIX Big s4pa — CKOPOTUMO YNEHW 3i CTYNEHIO NMPU ¥ HUXYOol0 38 —] :

d’x 2mE

+ =0

dar’ I X

. . < . - —Kr Kr 2mE
PiweHHs Lboro piBHAHHA Mae Takuii Bua: X =be " +be"’ , ne k = . I3 ymoBun

obmexeHocTi R(r) maemo: b, =0, Tomy R(r) le_’”.
r

6) Ha Manux BiACTaHsX Bif S,4pa — CKOPOTUMO YNIEHM 3i CTYMEHIO MPU 7 BULWLOO 32 —2 !

2
+
d )2( - la > D X =0. [Ins uboro piBHSHHS WyKaemo pilleHHs y Buni x = Ar” . MNinctasnsemo:
dr r
L 111
aa-1)Ar"? —(—Z))Ara =0.Maemo a, =/+1 ta a, =—[ . Bukpecnioemo o, BUXOASYM i3
r

L .
yMoBu o6MexeHocTi R(r) . To6to R(r)[] —r'™ =7+'.
r

Tema 10. EHepreTUyHi piBHi B aTOoMax Ny>XXHWUX MeTarnis.

AynutopHe 3aHatTa 10.

5.2. Bupaxysatu kBaHTOBI fedpektun S-, P-, Ta D- TepmiB aTomy Li, sKwWwo BiAOMO, WO eHepris
3B’A3KY BaNEHTHOr0 eNeKTpoHa B OCHOBHOMY CTaHi fopiBHoe 5,39 eB, nepwwuin noteHuian
36ynxeHHs 1,85 eB a noBxwuHa xBuni ronoBHOT NiHiT andpy3Hoi cepii 610 HM. Skuii i3
nepepaxoBaHuX TepMiB Hanbinbw 61M3bknii 0o BoAHE-NO4IGHOro Ta YMM Lie 3yMOB/IEHO?

BkasiBkn:
3pob1MO ManoHOK:



s (1=0) p (I=1) d (1=2)

Pizka cepis

['onoBHa cepist 2

HudysHa cepist
1=2 = 1=1

KBaHTOBMI fedekT — Lie nornpaeka 3B’s3aHa 3 HELLeHTPaNbHICTIO NONS (OMB. MANMOHOK HUXYE),
sIKe i€ Ha BaNeHTHWA eNeKTpoH - O, .
3anuwemo popmyny Ans eHeprii Ha N-My PiBHIO 3 ypaxoBylO4M BULLE CKa3aHU eqoekT:

13.6eB

(n-0,)*"

wm —

n,l

3 yMoBW 3a[ayi eHepris 38’13Ky €neKTpoHa B OCHOBHOMY CTaHi fopisHioe £, = ‘Egﬁ =535 ,

13.6
3sigcy My sHaiigemo 0, =2— [—— =0.41,
EZ,O

Mepwwmit noTeHuian 36yaxeHHs eAP =1.85 .3 -
iHWoro 6oky ‘Em‘ —‘EZ,O‘ =el¢@ . 3sigcu Lo
7 - -~
13.6 © -7 RN
0 =2-|—2" =004 ~ 7 N
5.35-1.85 / 7
JloB>XMHa XBUNi rONOBHOI NiHiT Andy3HoT cepii / // T TS
A, =610mMm - ue pisHuus eHepriti piskis (2, 1) Ta (3, | / 0 N
B hc : ' ! \
2): ‘Em‘ —‘EM‘ = 3Bigncu I| | / +ze \I
| | ° |
| \ h
—a_ — \ \
g,=3 0.00_ \ N !
\ o s
\ ~ o - — <
\
To6to 0, =0.41, g, =0.04,0, =0.00. AN

5.3. 3HalTn eHeprito 3B’A3KY Y BaIEHTHOrO eNeKTpoHa S o e
B OCHOBHOMY CTaHi atoMy SKLO BiAOMO WO AOBXMWHU -=-
XBWSIb FONOBHOT NiHIT pi3Koi cepii Ta Ti

KOPOTKOXBWUIbOBOT rpaHuLi BifnoBigHO OOPIBHIOOTb

813 1a 349 Hm.

BkasziBku:



he
BMKOPWCTAEMO [OBXMHY XBUJi FONOBHOI NiHii pizkoi cepii A,, =8131m, ‘EZI‘ —‘E3 0‘ = 7; Ta

hc
LOBXUHy XBUNi KOPOTKOXBUbOBOT rpanunui A =349Hm, ‘Ez,l‘ —|E | = o 3 u¥X ABOX PIiBHSIHb,

BpaxyBsaslLuu, mo|ED | =0, 3Hannemo O, aHanoriyHo Ao nonepenHboi 3aaadi.
13.6eB _ 13,6 _

2-0,° (2-0,41°

5.5. Bupaxysatu nnst ioHa Be* kBaHTOBI nedoekTu S- Ta P- TepMmiB, a TaKoX OOBXUHY XBUN

3aronoBHOT NiHii Pi3KOT cepii, SKWO BiAOMO WO AOBXWHW XBWb 3aron0BHOT NiHii rON0OBHOI cepii Ta
il KOPOTKOXBULOBOIT rPpaHuULi AOPiBHIOKTL 321 Ta 68,8 HM.

EHeprisi 38’si3ky 3HaxoanTbcs 3 cpopmynn E,, = |Egf=

9

Bkasisku:
3anuwemo hopMyny ONns 3HAXOLXEHHS eHeprii Ha N-My PiBHI 3 ypaxyBaHHAM NONpPaBKu:
wum — 2 13663 . e -
nledd & T 5 - BUKOPUCTOBYIOUM ii Ta 3anm1CaBLUN PIBHAHHA L5 FOMIOBHOI NiHii roN0BHOI
o (n—-0))
cepil i KOPOTKOXBUILOBOT rPaHNLIi 3HaNAEeMO NOMNPaBKW HELLEHTPaNbHOCTI NoNs:
1240 1240
I = ‘Ez,o‘ _‘Em‘ Ty = ‘Ez,o‘ _|E|]| . Ypaxosytouu |E|]| =0 otpumaemo: 0, =0.28,
2 Ke
0,=0.04.
. . - . s . - . . . — 1240 .
JLoBXWHI XBUNi FONOBHOI NiHIT pi3koi cepii 3HaxXo0ANTbCS i3 PIBHAHHSA: ‘Ez,l‘ —‘53,0‘ = ) 3BiOKM
21p

A, =179,51m.

JomawiHe 3asoaHHA 10
5.1. 3HailTn noTeHuian ioHi3auii Ta nepwwin noTeHuian 36yaxeHHs atoma Na, y SKoro KBaHTOBI
nedekTn ocHoBHOro Tepmy 3S 1a Tepmy 3P popisHOOTH BignosigHo 1,37 Ta 0,88.

BkasiBku:
EHepris ioHi3aLii — Le HaliMeHwWwa eHepris NoTpibHa ans Toro, wob BMpBaTh ENEKTPOH i3 aTOMy I
BiLHECTW Ha Be3KiHeYHICTb, TOBTO ANs HATPIlO (OAWMH ENEKTPOH HA 30BHILLHIRA, TPeTi 060M0HL)
13.6eB

ed,, =|E¢h=—"—">=3B12 @¢, =512

(3-0,)
Mepwwii noTeHuian 30yAXeEHHS Lie PI3HULS EHEPTIA MiX NepLlrM OCHOBHWM PIBHEM Ta NepmnM
MO>XNIMBUM HACTYMHWUM, TOBTO ONs HATpIlO:

e =|Ex| | Eh= 5.12—(3L_3'0%)—2 =209 @¢,=2.09
1

ioH

5.4. Ckinbku cnekTpanbHWX MiHiil , 4O3BONEHUX NpaBunamm Bigbopy, BUHNKAE Npy nepexomi
aToMIB NiTil0O B OCHOBHWI CTaH i3 CTaHIB:

a) 4S;

6) 4P.

Bkasisku:

3rigHo 3 npasunom Binbopy Al = 1 Takmx nepexofis Moxe byTu:

a) 6, a came: 4s - 3p, 4s = 2p, 3p — 3s, 3p = 2s, 3s = 2p, 2p = 2s;

6) 12, a came: 4p = 4s, 4p = 3s, 4p = 2s, 4p —» 3d, 4s - 3p, 4s = 2p, 3d = 3p, 3d = 2p, 3p - 3s,
3p = 2s,3s = 2p, 3p > 2s.

Tema 11. KBaHTOBiI XapakTepuCTUKM eNeKTPOHIB B aTOMax.

AynuntopHe 3aHAaTTSA 11.




5.16. BunucaTt MOX MBI TEPMU aTOMIB SIKi MalOTb KPiM 3anoBHEHMX 060 MOHOK:
a) OBa eNeKTPOHM S Ta p;

6) oBa enekTpoHu p Ta d;

B) TPW €NEeKTPOHM S, p, Ta d.

Bkasisku:
a) s-enektpoH: [, =0, s, =1/2; p-enextpon: [, =0, s, =1/2.
UL L UALL
Bupas L = L, + L, Haknanae o6MeXeHHs Ha KBaHToBe 4ncno L: |ll —lz| L I 4.
1OLPQL=1
[V 8 L LALL

Bupas S = S, + S, Haknanae obMexeHHs Ha keanTose uncno S: |s, =s,| 8 s, +s, .
09s @Y s5=0,1

1 W u
Bupas| =], + S Haknanae 06MeXeHHs Ha KBaHTOBE YMCno J: |L - S| d L+S.
Po3rnsHeMo MoXnuBi BapiaHTK:

L=1,5=0: | Q/ Q@ J=1.
L=1,5=1: 09/ RV J =0,1,2.

CnekTpanbHi TepMn 3anucytoTbes sk = L

,» TOBTO B HaWOMy BMNAAKY Le: 1F{- cuHrnetHe P,

311’0-Tpv|nneTHe F,, 3P], 3P2.

6) p-enektpoH: [, =1, s, =1/2;d-enextpon: [, =2, s, =1/2.
|ll—lz||]|], I +1,.
1O PBYL=123
|sl—s2||:||§ s, +s,.
0P YYS=0,1
IL-S|0d L+S.

PosrnsHemo MoxnuBsi BapiaHTu:

L=1,5=0: |1 9/ Q@ J =19 'P.

L=1,8=1: 0 Q7 ¥ @ J =019 °R,’°P.
L=2,5=0: 2@/ @ J =29 'D,.

L=2,5=1: 197 8 Y J=1,239°D,’D,,’D,.
L=3,5=0: 39/ B Y J =39 'F,.

L=3,5=1: 2@/ @ © J =2,3,49 °F, °F,°F,.

B) s-enektpoH: [, =0, s, =1/2; p-enextpon: [, =1, s, =1/2; d-enektpon: ; =2, s, =1/2.
|l1 -1, +l3|[]@ [, +1, +1; (3niBa Mae 6yTn HaiiMeHLUe 3HAYEHHS!, CNpaBa — Haiibinblue).

1L BYL=123

s, =5, +5,| OB 5, +s, +s,.

1/295€8/295=1/23/2

IL-S|0d L+S.

L=1,8=1/2: 1/2QJ €8/29 J =1/2,3/29 °F,,."P,, .

L=1,8=3/2: 1/29QJ @/29 J=1/2,3/2,5/29 'F,."P,,,"P,,.
TaknMm caMyMM YMHOM 3HaxoaaTbCs Tepmu npm L=2,3.

5.19. BU3HaAuMTN MOXUBY MyNbTUMNETHICTb:



a) tepmy Dap;
6) Tepmis aTomis Li, Be, Ta B, skwwo 36y 0XYyOTbCA €NEKTPOHU TiNbKW 30BHIlLHIX HE3AMKHYTUX Mif,
06010HOK.

BkasziBkn:
a) D,,, o3Hauvae, wo L=2, J=3/2.

5.22. 3HaiTn KyT MiX CMiHOBMM Ta MOBHUM MEXaHiYHVMN MOMEHTaMMN B BEKTOPHI MOAeni atoma:
a) AKuiA 3HaxoanTbcs B cTaHi D 3 MakcnManbHO MOXIMBMM 3HAYEHHSAM NMOBHOMO MEXaHi4YHOro
MOMEHTY;

6) siKnin Mag KpiM 3anoBHEHNX 0OONOHOK TpY ENEKTPOHY (P, d, Ta f) Ta SKNA Mae MakcMMasnbHO
MO IMBUIA NS L€l KOHirypauii NMOBHUA MEXaHIYHWNIA MOMEHT.

BkasiBku: - -
a) 3p osHauae, wo L=2; 2S+1=d > 3 SJ =3,
Brpaxyemo fOBXWHW BEKTOPIB;

S|=y/5(5+Dh=+2h
‘E‘=,/L(L+1)h:\/€h
‘Ir‘ = /J(J +Dh=+12h

W, L
. 2 - 2 2 .
Ta 3anuwemo Teopemy kocuHycis: L° =S +1 —Z‘SHI ‘cosa . Bupaaumo Q' Ta ninctasuMo

4L
I

OTPVIMaHHI AOBXWHW BEKTOPIB. cos O = \/% @ a =354

6) p-enextpon: [, =1, s, =1/2, J, ... =3/2;p-enextpon: I, =2, s,=1/2, J,, . =5/2;d-

s = 112
L=[+,+1,=6,S=s5+s,+s5,=3/2,J=J,+J,+J,=15/2.
AHanNOriyHo Oo nonepenHboi YaCTUHWM 3HAXOAMMO OOBXWUHW BEKTOPIB Ta KYT MiX HUMU:

Bj= | 2n = van|l]= [Znb cona =062 0a=5174

5.23. ATOM 3HaxoOMTbCs B CTaHi *F Maioum npu LboMy MakCMManbHO MOXNBWA NOBHUIA

MeXaHiYHWI MOMEHT. BM3HaunTy KpaTHICTb BUPOOXEHHS LbOro CTaHy no J. Aknin doisnyHui 3mict
oLep>XaHoi BENNYMHN?

2max

enektpon: [, =3, s, =1/2,J

Bkasisku:

4F o3Havae, Wo L=3; 2S+1=4 - S=3/2; » J  =9/2.

KpaTHicTb BupoaxeHHs no J 3HaxoouTtucs sk 2J +1 ta gopisHioe 10. Lle yncno craHis 3 pisHuMu
3HaYeHHsMMU 111, .

JowmaluHe 3aBnaHHAa 11.
5.15. 3HaiTM MOX/MBI 3HAYEHHS MOBHUX MEXAHIYHUX MOMEHTIB ENEKTPOHHUX 0BONOHOK aTOMIB B
cTaHax ‘Pw °D

BkasiBku:
4p osHavae, wo L=1;2S+1=4 - S=3/2;-> 1/2 J 5/2 J ¥2,3/2,5/2.



To670 || |=/J(J +Dh= (£ £ £)

5D o3Hauae, wo L=2; 28+1=5 - S=2; - O J 4 J 61234.

1 [=\7(7 +Dh=(0:;4/2:/6;243;25)h

5.25. 3HainTn MakCManbHO MOXUBUIA KyT MiXX CMiHOBMM Ta NMOBHMM MEXaHiYHUMN MOMEHTaMM B
BEKTOPHIVi MOZeni atoMa, SKNiA 3HaX0OUTbCS B CTaHi 3 MyNbTINAETHICTIO M'ATb Ta KPAaTHICTIO
BMPOAXEHHS Mo J ciM. Bkasatn cnekTpanbHUin CUMBON LIbOrO CTaHy.

BkasiBku:
MynTinneTHiCTb M’'aTb 03Havae, wo 25 +1=5 @ S =2, KpaTHicTb BMPOAXEHHS Mo J CiM —
2J+1=749J=3,tomy L =2+3=5.3ub0ro MaemMo cnexTpanbHuii cumeon ctary “H..

Lns 3Haxo4XeHHS MakCManbHO MOX/IMBOIO KyTa MiX CMiHOBUM Ta NMOBHUM MEXaHi4YHUM
MOMEHTaMN CKOPUCTYEMOCH BUPIIEHHSAM 3a4a4i 5.22 3 ayANTOPHOro 3aHATTS, TO6TO 3HaX0AUMO
LOBXWHW BEKTOPIB:

S|=/5(5+Dh=+2h
‘E‘ = JL(L+1)h=+/30h
‘ﬂ:,/](] +Hh=23h

Ta 3 TeopeMM KOCVIHyCiB 3Haxoammo MakcumanbHUN KyTZ
cosa =-0.707 @ a =1354.

5.28. 3HainTn MakcMManbHe YUCNo eNeKTPOHiIB, SKi MalOTb B aTOMi OAMHAKOBI HACTYMHI KBAHTOBI
yucna:

a) opbiTanbHe KBaHTOBE 4MCnO /;

6) ronoBHe KBaHTOBE YNCNO N

BkasiBku:
a) Yicno aHaueHb m, popisHioe (21 +1) noMHoXeHe Ha u1cno 11, (2), TO6TO YMCNO eNeKTPOHIB
N, (1) =221 +1).
n-1 + _
)N (M= 22A+1)=2[1+3+5+..+2n~1) _ynl+2n=1]_, o

1=0
Tema 12. NMpupopa peHTreHiBCbKUX NpoMeHiB. Oxe-ecpekT.

AyaounTtopHe 3aHATTS 12.

5.56. BusHaunTtun poexuHy xsuni K, - niHii enemMeHTa nepiogmyHoi CUCTEMU, NOYUHAIOYN 3 SKOro

Cnig oYikyBaTn BUHUKHEHHS L — cepil XapakTepUCTUYHOIrO PEHTIEHIBCbKOrO BUMPOMIHIOBAHHS

BkasiBkn:
3anuiemo 3akoH Mo3sni:

hef, #10.2  ( -1)? )
3pobumo MantoHoK. BUHWKHEHHS L-cepil cnif ouvikyBaTu B €N1eMEeHTI, akuii Mae oauH o]
enekTpoH Ha M-o6onoHui, To6To z nopisHioe 2(K) +8(L) +1(M) =11. Le HaTpii. <t
c
MipcTaBUM OOBXWUHY XBUI /\k = — [0 3aKOHY MO3ni:
NV
YVYVY ]

hej\é—zz 102 ( =1 4 snaiinemo A .

kl]

A, =hel[10.2(zib)*]1=1.22



5.60. Mpwu 36inbleHHi Hanpyry Ha peHTreHiscbkil Tpybui Big 10 0o 20 kB pisHMLUS LOBXWH XBUb
K—niHii T2 KOPOTKOXBUNBOBOT rPaHULLi CyLLiNnbHOro cnekTpy 36inbwmnnack B Tpy pasu. Akui
eN1eMeHT BUKOPUCTOBYETHCS B SKOCTi aHTUKaToaa.

Bkasisku:
3p0obuMO ManoOHOK: AN Pi3HWX HANPYT HA PEHTreHIBCbKUIA TPY6LI N /\k
Ma€eMO Pi3Hi OBXMHU XBUMb KOPOTKOXBUJIbOBOI rpaHuLi Ta 04HaKoBY x a
LOBXWHY XBUNi XapakTEPUCTUYHOIO BUNPOMIHIOBAHHS.

3anuwemo 3B’A30K MiX eHeprieto BUNPOMIHIOBaHHS Ta NOTEHLianom

Ha pPeHTreHiBCbKi Tpy6ui: AV, =V, Ta noBXuHy xauni

XapakTepuCTUYHOIO BUMPOMIHIOBAHHS (OMB. BKasiBku 00 5.56)
Aka =hc/[10.2(z -1)°].

(Akwg_A ) -

A A )

MiactaBmmo chopmynu HanmUcaHi BuLe Ta oTpumaemo z =29, T06TO aHTUKATOA BUrOTOBNEHO 3
mMepn,.

Axsz " Axsz !

3 yMOB 3apadi Maemo:

5.62. SIki cepil xapakTepucTMYHOro crekTpy 36yaXyoTbest B MONiBaeHi Ta cepebpi Ko—

BUMPOMIHIOBaHHSAM cpibna? =
=
BkasiBku: R o .
S Kpau Kpau
3pobrMO ManoHKK. = L K
L-nonoca nornMHaHHa Matume y CBOEMY CKnanm 3 piBHA — OOUH S Ta S “CMyTH “CMyTH
IBa p (3a paxyHok cniH-opbiTanbHOro po3wWenneHHs —
Jj=1/2,3/2). \
\
N
CkopucTtyemoch Tabnuueto 3 foaaBaHHs 2 (Iponos). }
Kpait cMyrv nornuHaHHs, nm E
z EnemeHr K L L, L, %’
47 Cpibrno 48,6 323,6 351 369,5 g KK
42 Moni6neH 61,9 430,5 471,5 491 = K
K
Pospaxyemo eHeprito K, —BuUnpoMmiHioBaHHs cpibna:
heB =10.2(47-1)* =21583 .
a [ /
Ta eHeprii Ha kpasx K-cmyr monibaeHy i cpibna:
hc
Mo: EEB= 1 =20032 - eHepris 38’3Ky MeHIa 3a eHeprilo BUNPOMiHIOBaHHS cpibna — ToMy
K
iCHYIOTb YCi cepii;
hc
Ag: E¢B= T =25514 - enepris 38’s3Ky 6inbla 3a eHeprito K, —BUNpoOMiHIOBaHHA cpibna —
K

hc
TOMy He icHye K-cepis. NepeBipnMo yu icHye L-cepis: EéB: /‘— =3831 | eHepris 3B’a3Ky L-
L
cepii MeHwLa 3a eHeprilo BUNPOMIHIOBAHHS — TOMY iICHYIOTb YCi cepito Kpim K-cepii.

5.69. lMpu oNpOMiHEHHI aTOMIB KPUMTOHY PEHTIEHIBCbKMMM NPOMEHSAMU 3 LOBXUHOK XBUAI A
3HaaeHo, Wo B AesKNX BUNAaAKax BUNiTae ABa eNeKTpoHU: POTOENEKTPOH, BUBiNbHEHN 3 K-
000NOHKM, Ta ENEKTPOH BUBINbHEHNI BHAcninok eqpekTy Oxe 3 L— obonoHku. EHepris 38’a3ky K-
Ta L— enekTpoHis BignosigHo gopisHioe 14,4 Ta 2,0 keB. Bupaxysartu:

a) KiHeTUYHY eHeprilo 060X eNeKTPOHiIB, SKIWO A =65 nM;



6) A, npu sikili eHepril 060X eNeKTPOHIB 0ANHAKOBI.

Bkaasisku:

a) 3anuwemo opmyny ERHwTenHa:

he _ . . .

—=E, K, , 3Bincu kiHeTnuHa eHeprisi potoenektpoHa
hc

K, =——EfeB19.1 «eBl4.4 eB=4,7

X

EHepris Oxe-enekTpoHa 3HaXoanTbCS SK:
KE.=E " -E')- lweB4dxeB-2xeB-2 reB0.4
6) I3 ymosu: K, = K, , Tomy

hc h
——E, =E, —2E,  3sincv nosxuna xsuni A, = — =50nm,
A 2(14.4-2)

X

JomaliHe 3aBnaHHsA 12
5.55. Kopuctyrouncb 3akoHoM Mo3ani, BupaxyBaTu LOBXUHY XBUIb | eHeprii POTOHIB, SKi BiANoBigaoT!

K, - nivism antominito (15°Al) i kobanbTy (;°Co).

BkasziBku:
3anuiemo 3akoH Moani:

heB =102 ( =1)%.

Buxoaa4m 3 HbOro 3HaxoAMMO eHeprito POTOHIB:

Co: 2=279 hv;ga =102 (27xdF =6.9 Ta OOBXWUHY xBuni: A = % =179.7nm.

AnanoriyHo i ans antominito (z =13): hkgB=1.47 A =844nm.
5.58. [1ns enemeHTiB KiHUA NepioANYHOT cMCTEMU NoNpaeka B 3akoHi Mo3ni 3Ha4HO Bigpi3HSAETbCA
Big oguHuUi. BneBHMTHCh B LbOMY Ha npuknagi onosa (Z=50), uesito (Z=55) Ta Bonbppamy (Z=74

), BoBXMHK xBUNb K, —niHiit Skux BiANoBigHO mopiBHO0Tb 49,2; 40,2; 21,0 nM.

BkasiBkn:

x L 1 = hc _ hc
OB>XWHa XBuni - NIIHII 3HaX04ANTbCA HK: - - .
a a . 102(z-n)

he
3Bigcu 3Haxooumo nonpasky =2~ |——— .
8 8 pasty \102 A

Ona Sn: nZSO—\/ 1240 -~ =0.29,
10.2 49.2 107
Cs: nZSS—\/ 1240 0008,
10.2 40.2 107

W: n:74— &_3 :_2.09-
V10.2 21 107

5.59. 3HalTn Hanpyry Ha PeHTreHiBCbKil TPYOLI 3 HikeneBuUM aHTUKATOOOM (Z=28), AKILO Pi3HNLS
DOBXWHK xBUNb K, - niHil T2 KOPOTKOXBWNLOBOT MEXi HEMEPEPBHOIrO PEHTIEHIBCLKOrO CNeKTpy
nopiBHoe 0,84 A°

BkasiBkn:

I3 ymoem sapaui A ~A = 0.84A . 3anuwemo supasn ans A i Ay,



1 = he = hc A )
e =T = ———— . MNigcTaBnMo ix B yMOBY Ta BMPA3VIMO Harnpyry:
eV K 10.2e8(z 1) ymMoBy P Pyry

NPUCKOPEHHSL

Vez % +102 ( —1)2% = %@) +10.2(2;8eB1)2$ 22.198
e .

5.67. 3HaNTW KiIHETWNYHY €Heprito enekTPoHiB BUpBaHux 3 K- 06010Hku atomis monibaoeHy K, —
BMMNPOMiHIOBaHHSAM cpibna? (Ag, Z=47; Mo: kpait K-cMyru nor iMHaHHs 61.9 nm)

BkasiBku:

3anvwemo cpopmyny EiHwrenHa: E, = E; +K .

Exepria K, - BunpoMmiHioBaHHs cpibna i3 3akoHy Mo3ni AopiBHIOE:
h¢B=10.2(47-1)* =21,6

hc

o K
Enepris 38’s3ky K-enektpora £, =

A

Krparo
KiHeTnyHa eHepria dpoToenekTpoHa:

K, = hwgB- " = )1.eB —<2i‘£wooo> =1,55
a 61,9

Kxpaio

Tema 13. 36yAXeHi cTaHU MONEKYN: eNeKTPOHHi, KONuBanbHi Ta o6epTanbHi
30y O )XEeHHS.

AynutopHe 3aHaTTa 13.
7.1. 3HaitTn 3a nonomoroto Tabnuup Jdonatky anst monekyn H, ta NO:
a) eHeprito, HeobxigHy Ans 30ynXeHHs TX Ha neplwmii 0bepToBuii piBeHb (I=1);
a) KYTOBY WBUAKICTb 06epTaHHs ¢ CcTaHi 3 /=1.
7.9. 3HalTu eHeprito HeobXifHy Ans 36yaxXeHHa monekyn Hy Ta J, 3 OCHOBHOIO CTaHy Ha nepLumia
KonuBanbHUiA piBeHb (v=1). Y ckinbku pasis us eHepris 6inblwe eHeprii 30y LXeHHs AaHoi
MONEKY NN Ha neplunii 0bepToBui pieHb (f=1)?
7.13. BusHauntn makcnmanbHO MOXMBE KONMBaNbHE KBAHTOBE YMCHO, BiANOBIAHY KONMBANbHY
EHEeprilo Ta eHepril aucouiaii ABOXaTOMHOT MONEKY NN, BacHa YacToTa KoNMBaHb SKOi V a
KoeilieHT aHrapMoHinHOCTI X. BupaxyBaTu Ui BenuumHu gnsg monekynu Ho.
Llonarok: KoHCTaHTV [ BOXaTOMHUX MOIEKY/

Monekyna | Macose MixsnepHa YacTtoTta AHrapmo- EHepris
4ymcno BifiCTaHb, KONWBaHb, K, HINHOCTb, X, awvcouiauii
10® cm cm! 10° Ep, eB
H. 1 0.741 4395.2 28.5 4.48
N, 14 1.094 2359.6 6.15 7.37
O, 16 1.207 1580.4 7.65 5.08
Cl, 35 1.988 564.9 7.09 2.48
NO 14;16 1.150 1906 7.55 5.29
HCI 1; 36 1.275 2989.7 17.4 4.43
Jo 127 2.67 214.6 2.84 1.54

JomaluHe 3aBpgaHHAa 13
7.2. 3HaiiTn ans monekynu HCI kBaHTOBI yucna /, ABOX CyCifHiX 06epTOBUX PIBHIB, Pi3HULA
€Heprili SKux cTaHoBMTbL 7,86 meB.
7.14. BupaxysaTu KoedilieHT aHrapmoHinHocTi Mmonekynu Cl,, SKWOo BigoMi Ti yacToTa KonvMeaHb
Ta eHeprisg gucouiadii.

Tema 14. BunpomiHioBaHHS TBepauX Tin. EMnipuyHi 3aKoHn
BMNpoMiHioBaHHSA (BiHa, CtechaHa-BonbumaHa, lNMnaHka).



AyaountopHe 3aHATTS 14.

1.3. NoyatkoBa TemnepaTypa TennoBoro sunpomiHoBaHHa T=2000K. Ha ckinbkun KenbBiHiB
3MiHMnacs us TemnepaTypa, sKWo Hainbinbw BiporifHa AOBXWHA XBUAi B AOr0 CNEKTPI

36inbwmnace Ha AA =250 HM?

1.5. COHSIYHMIA CNEeKTP BUMPOMIHIOBAHHS ONM3bKWA [0 cnekTpy abCconoTHO YOPHOro Tina, Ans
SAKOro Haibinblw iMOBipHa A[OBXWHA XBUAI A,=0,48 MKM. 3HalTh NOTYXHICTb TEMNOBOroO
BMNPOMiHIOBaHHS CoHus. 3HalTu 4ac, MpOTAroM SKOro KOro Mmaca 3MeHwWwuTbcs Ha 1% (3a
paxyHOK Tern/joBoro BUNpoMiHioBaHHs). Maca coHus 2x 10% «r, vioro pagiyc R=7x 10°m. Ctana B
3akoHi CtedpaHa-BonbumaHa 5,7x10"°Bt/(cM?K*), a cTana B 3akoHi BiHa bj=0,29¢cM.K. 3HaiTu
Habinbw iMOBIPHY LOBXWHY XBW/i B CMEKTPI TEMNOBOr0 BUMPOMIHIOBAHHS 3 BUMPOMIHIOBAIbHO
apaTHicTio 5.7 Br/cM’.(Ctana B 3akoHi CtedpaHa — BonbumaHa o=5,7x 10° Br/M°K*, cTana B 3aKoHi
Biva b,=0,29 cM[K).

1.8. MigHy KynbKy 3 pagiycoM r=1,0 CM 3 YOPHO MOBEPXHEID NOMICTUAN 00 BaKyyMHOT NOCYAMHU,
TeMmnepartypa CTiHOK sikoi nigTpmumyeTbea npu 0°K. NodvaTkoBa Temnepatypa Kynbku T,=300°K. Yepes:
KW Yac horo Temnepatypa ameHwntbes B 1,5 paan? TennoemHicTb Migi €=0,38 [x/(r K), ryctuHa
P=8,9 r/cM’. CTtana B 3akoHi CTedpaHa-bonbumana 0=5,67x10® B1/(M2K*).

1.16. NepeTBOpUTK chopmyny lNnaHka oo BMay, SKWIA BiANOBigae posnoainy:
a) Mo KPyroBuM 4yactoTam;

6) No AOBXWHAM XBUb.

1.19. 3a nonomorot copmynu MNnaHka BUSHAYMTM YACTOBI 3HAYEHHS CTaNUX:
a) B 3aKOHi BiHa;

6) B 3akoHi CTedpaHa-bonbumaHa.

JomallHe 3aBpaHHA 14
1.1. CkopucTaswmcb goopmynoto Bina [u,,= v f( v/T)] nokasarm, wo:
a) Hanbinbl BiporigHa YacToTa TEnn0BOro BUNPOMIHIOBAHHS V,~T;
6) eHepreTuyHa ceiTuMicTb M~T* (3akoH CtedpaHa-bonbumaHa).
1.4. 3HaitTn HainbinbLw BiporioHy AOBXWHY XBWAi B CNEKTPI TEMNOBOrO BUMPOMIHIOBAHHS 3
eHepreTu4Hoo caBiTuMicTio M = 5,7 Bt/c™?.
1.8. BiH 3anponoHysaB HacTynHy opMyny LONs PO3MOLiny eHeprii B CAeKTpi Tennosoro

BMMPOMIHIOBAHHS u(v) = Av3exp(—av/T) ,0e g =7.64x10"7 cekx K. 3HainTn 3a AONOMOro
uiei doopmynn HaibinbLW iMOBIPHY 4aCTOTY BUMNPOMIHIOBaHHS ans T=2000 K




